

全市各级工会开展“送清凉”慰问活动

本报讯（记者 董芳）当前正处于盛夏高温时节，连日来，我市各级工会开展“送清凉”慰问活动，为基层一线职工送去贴心的关怀。

市总工会慰问组一行赴市三医院交通岗、新建康医院交通岗，详细了解一线交警的工作情况和困难、期盼，为他们送

去100台空调扇，并叮嘱执勤交警在坚守岗位的同时，也要做好个人防护工作，确保自身安全。平城区总工会为平城区环境卫生服务中心的环卫工人送上冰糖、茶叶、绿豆等防暑物品，感谢广大环卫工人为了城市的清洁，不畏酷暑，一如既往地坚守在工作岗位。灵丘县总工会为该县

交警大队、消防队、环卫队、长城一号公路工地、永鑫冶炼公司、育英街建筑工地等12家单位及项目工地，送去1250余份白砂糖、冰糖、绿豆、杂粮、茶叶、夏凉被等防暑降温物品，让坚守在烈日与高温下的一线职工，切实感受到党和工会组织的关心与关爱。

我市扶残助学(大学生)圆梦工程圆满完成

共资助大学生622人

本报讯（记者 锦秀）7月21日，记者从市残联获悉，旨在帮助残疾人大学生和困难残疾人家庭子女大学生顺利完成学业的扶残助学(大学生)圆梦工程圆满完成，共资助我市大学生622人，301.8万元助学金已全部发放到位。

实施扶残助学(大学生)圆梦工程是我省完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系的具体措施，也是2023年

省政府确定的十二件民生实事之一。圆梦工程自今年2月正式启动以来，市残联精心部署、狠抓落实，通过摸底和资料初审、复审等环节，最终确定符合条件的资助对象为622人，助学金共计301.8万元，包括残疾人大学生72人，困难残疾人家庭子女大学生550人，其中专科生148人、本科生418人、研究生56人，资助金额分别为专科生每人每年4000元、本科生每人每年

5000元、研究生每人每年6000元。资助对象的精准识别，确保了把应该享受助学政策的残疾人大学生或困难残疾人家庭子女大学生一个不落、一个不少全部纳入资助范围，实现“应助尽助”的目标，提升了残疾人的获得感、幸福感和安全感。

据了解，为了规范资助流程，全市各级残联严格落实“申请—审批—公示—发放”流程，由符合资

助条件的大学生本人或监护人向户籍所在地乡镇(街道)残联提出申请，经县级残联与民政部门进行信息比对、复审、公示，再由市残联审核，最终确定资助对象，各县区残联将资助资金打到资助对象银行卡里，确保把好事办好、实事办实。圆梦工程的实施，进一步缓解了残疾人家庭的经济压力，保障了残疾人大学生及困难残疾人家庭子女大学生受教育的权利。

宣讲劳模事迹 传递榜样力量

本报讯（记者 有为）为大力弘扬劳模精神、劳动精神，营造学习劳模、尊重劳模、崇尚劳模、争当劳模的良好氛围，进一步激发广大职工干事创业热情，近日，晋能控股煤业集团同发东周窑煤业公司组织劳模宣讲团深入基层各区队班前会，开展劳模事迹宣讲活动。

宣讲会上，该公司综采一队刘培军、安监部岳继敏、通风区王存喜等多名劳模先后从生产管理、专业技能等方面向大家讲述了各自在生产工作中遇到的困难、考验和挑战，以及如何攻坚克难保质保量完成工作的经历体会。他们在关键时刻冲出去、豁出去、拼上去的敢于担当、无私奉献的精神深深感染着在场职工，现场不时爆发出热烈的掌声。

这些劳模都是平凡岗位上的佼佼者，他们立足本职，永不服输，以自己的实际行动铸就了艰苦奋斗、勇于创新、甘于奉献的劳模精神，他们的事迹进一步激励了广大职工学有榜样、行有方向、干有力量。大家纷纷表示，要以劳模为学习榜样和标杆，从自身做起、从现在做起、从点滴做起，不断提高自身技能，积极投身到矿井安全生产中，为企业发展作出新的贡献。



7月24日，旅行社的员工在北京西站站台上欢迎游客登车。当日，北京到新疆和田的“京和号”旅游专列准时从北京西站出发，这是中国铁路北京局集团2023年首趟开往新疆的旅游专列。“京和号”援疆旅游专列自2015年起先后开行28列，累计运输游客约1.4万人次，有效促进了北京与新疆和田两地交流，成为北京与新疆旅游互通的桥梁。新华社记者 李欣摄



市市场监管局和市消协联合发布警示 预付式消费防“踩坑”

本报讯（记者 锦秀）健身卡、会员卡……各种预付式消费方式在市场上越来越普遍，这种消费方式在带给消费者便利的同时，也存在巨大风险，让消费者遭遇退款难、不合理消费限制甚至人去楼空等问题。昨日，市市场监管局、市消协针对预付式消费，联合发布消费提示，警惕预付卡消费陷阱。

据我市12315热线统计，今年5月、6月，全市各县(区)共受理“利用预付费(卡)形式侵害消费者权益”的投诉901件，其中5月473件、6月428件，与去年同期相比有增长趋势；其中涉及服务类813件，包含餐饮、住宿和旅游等20多个行业类别；商品类共88件，包含食品、化妆品等16种商品类别，预付式消费投诉呈高发态势。

为保护消费者的合法权益，市市场监管局、市消协提醒广大消费者，应尽可能选择合规的、信誉好的商家，要根据自身需求适度、理性消费，谨慎购买金额高、周期长的预付卡；大额消费时，尽可能签订购卡合同，仔细阅读合同条款，消费后注意收集保留消费记录和交易明细凭证；根据商务部、公安部的《关于促进单用途预付卡规范发展的意见》要求，各部门应依职能分别履行相关管理职责，当消费者自身权益受到侵害时，及时向相关行政主管部门投诉。

绿化部门及时处置树木险情

本报讯（记者 杨海峰）连日来，强降雨天气致使市内多条主干道出现树木倒伏、树枝断裂等绿化险情和隐患，平城区园林绿化中心迅速启动防汛应急预案和突发事件处置机制，高效消除安全隐患，切实保障道路畅通和人民群众出行安全。

7月21日晚，强降雨导致我市北都街、安益街、白泊洼西街、御河东路、文兴路、滨河路、太安路等多条主干道

发生树木倒伏、树枝断裂现象，该公司18个绿化队及相关绿化公司全面开展绿化隐患排查整治，并火速出动突击抢险小分队，充分利用各类机械、工具，及时进行倒伏树木的修剪、扶直、清理及加固等抢险工作。现场抢险中，一株高达12米的老树斜倒在路上，面对树木大、部分树枝紧邻商铺以及施工空间小、树枝穿入电线、高压线等困难，抢险队员冒雨精准作业，经过5个小时奋战，

彻底消除险情，受到周边群众好评。

其间，各绿化突击抢险小分队针对不同区域的树木倾斜、折枝、倒伏现象，多次在市民现场拍照准备拨打12345热线前，以“未诉先办”的速度将隐患消除，提高了群众满意度。据悉，下一步该中心将继续紧盯降雨分布及发展趋势，加大安全隐患排查及巡查处置力度，做到早发现、早处理，减少极端天气对市民出行安全的不利影响。

观荷赏景 休闲纳凉

城墙带状公园成为消暑好去处

本报讯（记者 张志忠）近日，气温持续走高，市民、游客想要寻觅一处适宜的休闲纳凉之地，那么城墙带状公园一定会是很多人的首选。这里有高大雄伟的古城墙，在蓝天白云的映衬下，与周围茂密的绿植交相辉映，护城河里波光粼粼，荷花绽放，三三两两的人群在婆娑的树影下散步、嬉戏，不时传出欢声笑语，给夏日生活增添了不少乐趣。

记者沿城墙带状公园内观景道路走访，抬眼望去城墙楼阁延伸向远方，

微风拂过，清脆的鸟叫声不绝于耳。一路走来，市民、游客忍不住想拿出手机定格眼前的画面。每当夜幕降临，一边是城墙里人群熙熙攘攘、灯火璀璨，一边是带状公园幽静、凉风习习，别有一番风味。

据市园林绿化中心城墙带状公园相关负责人介绍，为了给市民营造夏日休闲的好去处，他们在完成前期对护城河全线注水的基础上，加强了水位监测，其中西、北城墙护城河增加注水深度根据各段高

低落差适度放水；东、南城墙护城河水水位根据荷花等水生植物长势不断增加，一旦发现水位低于标准时及时进行补水，同时坚持每日对河道进行巡查，发现河面杂物及时清理打捞，避免影响景观效果。此外，对园内主要干道和景观带等重点地段花草树木和环境卫生进行精细化管理，定期对草坪、绿篱、修剪树木进行修剪，清除杂草，对沿护城河河道内种植的荷花、睡莲以及其他水生植物进行补栽补植。

200余名小学生线下博弈“棋”乐无穷

本报讯（记者 董芳）近日，2023年平城区小学生棋类比赛举行，全市近40所小学的200多名小学生报名参加围棋、国际象棋、中国象棋比赛，这是近年来我市举办的第一次大规模的线下棋类比赛。

据了解，三项比赛都采取积分编排制，共进行五轮比拼。比赛中，小选手们个个精神饱满、冷静观察，在行棋

中三思慎行，获得胜利的小选手举手示意裁判员，裁判员现场记分。小选手们在举棋落子间充分展示了机智灵活、顽强拼搏的精神风貌和良好的棋艺素质，整个比赛充满智慧与欢乐，现场气氛既紧张又活跃。经过激烈角逐，平城区18校吕睿成、47校孟源、42校李文龙分别获得国际象棋、围棋、中国象棋冠军；平城区18校获得国际象

棋和中国象棋团体冠军；平城区47校获得围棋团体冠军。

此次比赛由平城区体育局和平城区教育局主办，大同市棋院和平城区棋院承办，市电商产业园和市国际象棋国际跳棋协会协办。通过此次比赛，极大地鼓舞了小学生们对棋文化的认识，提高了棋艺水平，也提高了学生们学习中国传统文化的信心。

都市茶座

不妨学做一道黄花菜

孙 权

眼下正是黄花采摘的季节。面对清香诱人，兼具食、药、花特性的黄花，我们每个家庭不妨从学做一道黄花菜开始，助力我市黄花产业做大做强。

近年来，我市从田间管理先进技术的应用，到帮扶政策的制定；从宣传力度的加大，到销售方案的出台，使得黄花的产出规模逐年增加，让大同黄花的知名度不断跃升，也让大同黄花的品牌影响力快速提升，更让大同黄花走向了更加广阔的市场。

如今我们在各大酒店、卖场，能够发现不少与黄花相关的菜品、食品，越来越多的人嗅到了大同黄花的清香、品到了大同黄花的美味、爱上了大同黄花的特色。黄花菜兼具食、药、花特性，所含膳食纤维对人体十分有益。同时，黄花菜所含天门冬素、秋水仙碱等物质还能抑制癌细胞的裂变生长，是防治肠道癌

的绝佳食品。医学上，黄花菜还具有凉血止血的功效。小小的黄花，有着大大的功效，我们要对小黄花有进一步的了解，不妨就从学做一道黄花菜开始。

笔者一位朋友可以称为家庭美食制作达人。他说，自己非常喜欢做清炒黄花菜和凉拌黄花菜，焯水后的鲜黄花，一炒或一拌，不仅简单，而且十分美味，黄花独有的清香能够让家人的一餐饭吃得回味无穷。

不断做大做强黄花产业，是我市各级各部门的努力方向，也是全市人民的心愿。不断做大做强黄花产业，每个家庭都应当奉献自己的力量，应当从学做黄花菜开始，让黄花健康我们的身体，让黄花进一步融入我们的生活。同样，我们每个家庭在做黄花菜的时候，也能够进一步地了解黄花，从而更加喜爱黄花，为大同是黄花之乡而感到骄傲和自豪。

黄花美食团宴名菜烹饪大赛菜品惊艳亮相

本报记者 董芳

黄花翡翠石榴包皮薄馅大，晶莹剔透；黄花玫瑰卷松软多层，色泽鲜艳；黄花养生汤汤色清澈，食材丰富……在昨日举办的市第三届“工匠杯”职工职业技能竞赛启动式暨黄花美食团宴名菜烹饪大赛上，700多道以鲜黄花为主要食材的特色菜品惊艳亮相，吸引了众多现场人员驻足观赏，纷纷拍照留念。

据了解，参加本次黄花美食团宴名菜烹饪技能大赛的企业共有36家，主要围绕黄花名菜、创新菜、融和菜，从中餐烹饪的凉菜、热菜、主食、特色小吃、食材雕刻工艺、宴席等六个方面进行比拼。

北魏全鹿宴、北魏宫廷宴、养生团膳宴、至尊黄花盛宴、金碧鸿运宴、忘忧如意宴、忘忧迎宾宴、萱草宴、忘忧吉祥宴、百花争宴、平城十三宴、魏都黄花宴、忘忧吉祥宴、金龙盛世宴等黄花美食团宴，既具有文化底蕴、历史传承，又有融合创新，各个餐饮企业和选手所呈现的作品做工精细、技法多样、匠心独运。

此次大赛由市总工会主办，市餐饮饭店业协会承办。由专业大师组成的评委和特邀社会评委开展评选，从不同角度出发对参赛企业进行综合打分，共谋黄花产业创新发展之道。

返乡大学生直播助农

本报讯（记者 杨海峰）“欢迎来到直播间，我们是广灵返乡大学生，今天向您推荐的是广灵东方亮小米！”7月19日，在广灵县电商直播基地，正在举行一场直播助农活动。一个由该县返乡大学生组成的直播团队，用自己的知识和激情，推广家乡的特色产品，也为乡村振兴赋能。

活动中，同学们利用互联网直播平台将具有广灵特色的农产品推介给广大网友，尽管技巧不是多么熟练，但大家用质

朴的语言把对家乡的热爱融入直播助农活动中，推介广灵、宣传广灵，让更多人了解广灵，时长90分钟的网络直播带货，点赞量上万次。

据悉，此次活动由共青团广灵县委、县工信局、县电子商务公共服务中心主办，广灵县青年创业协会承办，目的是推动乡村振兴青春建功行动任务落到实处，引领返乡大学生助力农村产业发展和农产品销售，帮助农民致富增收。

云冈区开展“垃圾分类我先行”宣传活动

本报讯（记者 有为）为进一步推进垃圾分类工作，增强人民群众的垃圾分类意识，引导大家积极参与到垃圾分类保护环境的行动中，近日，云冈区各街道社区开展了“垃圾分类我先行”主题宣传活动。

新文街道党员干部身穿红色志愿者马甲，化身垃圾分类“宣传员”，向居民群众发放了垃圾分类宣传资料、宣传环保袋，讲解了垃圾分类的重要作用及分类标准，鼓励大家从自身做起，从现在做起，自觉做垃圾分类的实践者、宣传者，共同营

造良好的居住环境。平喜街道泰昌里社区工作人员和志愿者为居民群众发放了垃圾分类宣传册，详细讲解了生活垃圾的分类方式与处理方法，并鼓励大家积极参与到垃圾分类工作中去，逐步养成垃圾分类投放的好习惯。

宣传活动的开展促进了垃圾分类理念在云冈区各街道社区的推广，调动了居民群众垃圾分类投放的积极性。居民们纷纷表示，“环保需要从点滴小事做起，以后再处理垃圾的时候，会先将垃圾进行分类再投放。”



7月20日，在位于重庆市江北区的长安汽车生产基地车间内，工作人员在新能源汽车阿维塔生产线上作业。

重庆是国内重要汽车生产基地，近年来加速打造智能网联新能源汽车产业集群。当前，重庆新能源汽车及其配套零部件生产线一派繁忙，生产线的产品在满足国内市场需求的同时，加紧“出海”抢占国际市场份额。据统计，2022年重庆新能源汽车产量达36.9万辆，同比增长142.5%；汽车出口额同比增长近90%。新华社记者 唐奕摄